



2

Speciální edice patnácti Igraček s rouškou vznikla jako uznání a podpora hasičů, zdravotníků a policistů letos v březnu, kdy sama společnost čelila těžkému období.

z bohatých zkušeností z návrhů panenek: „Nejvíc se Igraček od německého panáčka odlišoval znatelně větší hlavou. Rozdíl byl také v řešení paží a kalhot,“ popisuje. **Za jeden z nejúspěšnějších modelů v celé historii lze považovat legendárního příslušníka VB, který se i přes počáteční obavy setkal s velkým úspěchem.** Následoval ho tesař, výpravčí, požárník, závodník a v roce 1985 první ženská verze – zdravotní sestra s typickou sukni, kterou navrhla Marie Pavlíčková-Krejchová.

IGRA postupně uvedla na trh padesát modelů a vyvážela též do zahraničí. Výroba pokračovala i po revoluci až do roku 2006. O dva roky později došlo kvůli velkým finančním potížím společnosti IGRA a k následnému rozprodeji majetku. Od roku 2010 vlastní ochrannou známku na hračku společnost EFKO-Karton. Ta musela před zahájením výroby kvůli chybějící výkresové dokumentaci otestovat a mnohdy i opravit na 150 vstřikovacích forem. „Do podoby a funkčnosti jsme nijak výrazně nezasahovali. **Zaměřili jsme se pouze na vylepšení, a to u rukou, kdy Igraček může nově otáčet zápěstím,** a také u hlavy, kdy jsme vyřešili problém s jejím odpadáváním. Igraček také dostal auto a vznikla policejní stanice, pekárna či pošta složitelná do kompaktních kufříků,“ popisuje jednatel firmy Miroslav Kotík. Celkem EFKO vyrobilo v Novém Veselí na Vysočině kolem dvou set typů s celkovým počtem, který již překonal přes dva miliony kusů. Oblíbenou československou hračku se tak podařilo zachránit i pro další generace dětí. 🐦



3



4

1 Speciální edice Igračka vyšla v roce 2017 k výročí 80 let od úmrtí prvního československého prezidenta Tomáše G. Masaryka. **2 Igraček s rouškou** i přes vlastní existenční problémy v souvislosti s pandemií koronaviru vytvořila firma limitovanou řadu s logem Pomáhej s Igračkem. Z každého prodaného kusu přičíše 15 Kč na konto, ze kterého kupuje ochranné prostředky pro potřebná zařízení. **3 Dvě generace** Otec Igračka Jiří Kalina s tvůrcem jeho novodobé podoby Miroslavem Kotíkem. **4 Ke 40. narozeninám** dostal Igraček v roce 2016 nové oblečení, sadu vlasů a oživující bílou tečku v očích. Oblíbený je i ve Španělsku, Polsku či Japonsku. V západních zemích jej děti od roku 2013 znají jako Pokeeto, tedy hračku do kapsy. **5 Během jedné směny** dokáže zaměstnanec ručně nakompletovat 600 až 900 ks samostatných postavíček.



5